
 

 

 

問１ 所属と回答数 

施設名 訓練科名   施設名 訓練科名  

産業技術短期 
大学校本校 

メカトロニクス
技術科 

20 
 
 産業技術短期 

大学校水沢校 

電気技術科 19 

電子技術科 19 
 

建築設備科 24 

建築科 25 
 千厩高等技術 

専門校 
自動車システム科 18 

産業デザイン科 17  
宮古高等技術 
専門校 

自動車システム科 11 

情報技術科 17 
 

金型技術科 ６ 

産業技術専攻科 ４ 
 
二戸高等技術 
専門校 

自動車システム科 18 

産業技術短期 
大学校水沢校 

生産技術科 14 
 

建築科 14 

                                                       合計   226人 

（以下、上位回答） 

問 ２ 出身地          ①県南部   34.5% ②盛岡  21.7%  ③沿岸部  13.7% 

【進路について】 

問 ３ 進路           ①就職    96.5% ②進学   2.2% 

問 ４ 就職先          ①岩手県   68.3% ②首都圏  18.3%  ③宮城県  6.9% 

問 ５ 就職先は希望どおりか   ①第１志望  72.0% ②第1志望に近い   25.2% 

問 ６ 就職先を意識した時期   ①1年後期  52.3% ②入学以前   24.3% 

問 ７ 当初の希望とその結果   ①県内→県内 62.3% ②県外→県外 19.1%     ③県外→県内 10.3% 

問 ８ 地域を選択した理由    ①私生活が充実しそう 19.0%   ②企業がある 18.4% ③夢に挑戦 13.7% 

問 ９ どのような会社を選択したか①安定    16.4% ②仕事（職種） 13.1% ③給料   11.1% 

問10 就職先で重視すること    ①職種    45.4% ②地域  19.9%  ③業種  19.4% 

問11 将来Uターンを考えているか ①考えている(合計)   48.5%    ②わからない 35.7% 

【学校生活全般について】 

問12 (1) 学習のサポート環境  ①満足及びどちらかといえば満足   94.0% 

(2) 施設の環境   ①満足及びどちらかといえば満足   90.4% 

(3) 訓練設備の環境  ①満足及びどちらかといえば満足   90.8% 

(4) 経済的支援制度  ①満足及びどちらかといえば満足   90.4% 

(5) 寄宿舎施設の環境  ①どちらかといえば不満及び不満    50.0% 

(6)  事務室の対応   ①満足及びどちらかといえば満足  92.7% 

平成 30年度 卒業・修了年次生アンケート調査結果の概要 

　資料　４

Administrator
下線



【集計結果】

問１ 226 回答人数

問５　就職先は希望どおりでしたか。

問４　卒業・修了後の就職先は、次のうちどこですか。

     

問７　就職先について、当初の希望とその結果を教えて下さい。

問２　出身地はどこですか。

問６　就職先を意識し始めた時期はいつですか。　問3 進路は次のうちどれですか。

就職 
96.5% 

進学 
2.2% 

その他 
1.3% 

第１希望 
72.0% 

第１希望に

近い 
25.2% 

希望どおり

ではない 
2.8% 

入学以前  
24.3% 

１年前半  
9.2% 

１年後半   
52.3% 

２年前半  
12.4% 

２年後半 
1.8% 

県内希望→

県内 
62.3% 県内希望→

県外 
8.3% 

県外希望→

県内 
10.3% 

県外希望→

県外 
19.1% 

盛岡市 
21.7% 

矢巾町 
3.5% 

県央部 
11.9% 

県南部 
34.5% 

沿岸部 
13.7% 

県北部 
8.0% 

岩手県以外

の東北地方 
5.8% 

東北以外の

国内 
0.9% 

岩手県 
68.3% 

北海道 
0.5% 

青森県  
2.3% 

秋田県 
0.5% 

宮城県  
6.9% 

山形県  
0.5% 

福島県 
0.5% 

首都圏 
18.3% 

１から８以外

の国内 
0.9% 

未定 
1.4% 



（２）教室等、各種訓練を実施する施設の環境

     

問10　就職を考える際、次の中で重視するものはどれです
か。

問８　就職する地域を選択した理由について、重視した順
に３つ選択してください。

問９　就職先（企業等）を考える際、どのような会社を重視
しして選びましたか。順に３つ選択してください。

◆　学校生活全般について
問12　学校生活環境について、どのくらい満足しています
か。
（１）学習・生活をサポートしてくれる環境

問11　岩手県出身の方で、岩手県以外の都道府県に就職
を予定している方にお聞きします。将来、岩手県内へのU
ターンを考えていますか。

考えていな

い  
15.7% 

20代でＵ

ターン 
10.0% 

30代でＵ

ターン 
11.4% 

40代でＵ

ターン 
1.4% 60代以降に

Ｕターン 
1.4% 

時期はわか

らない  
24.3% 

わからない 
35.7% 

満 足 47.9% 

どちらかと

いえば満足 
42.5% 

どちらかと

いえば不満 
6.4% 

不 満 
3.2% 

満 足 
47.0% 

どちらかと

いえば満足 
47.0% 

どちらかと

いえば不満 
4.6% 

不 満 
1.4% 

企業 
15.3% 

業種 
19.4% 

職種 
45.4% 

地域 
19.9% 

安定 
16.4% 

将来性 
4.8% 

給料 
11.1% 

仕事（職種） 
13.1% 

有名 
1.9% 

休日・休暇 
6.9% 

福利厚生 
6.2% 

転勤がない 
1.7% 

海外で活躍 
0.3% 

いろいろ経験 
2.0% 

能力・専門 
6.2% 差別がない 

0.3% 

若手が活躍 
1.6% 

多角化 
0.2% 

働きがい 
3.9% 

志望業種 
2.0% 

親しみ 
2.5% 

社風 
4.5% 

続けられる 
2.0% 

研修制度 
1.7% 

親等の推薦 
0.6% 

教員の推薦 
1.7% 

勤務地 
2.2% 

実家から通勤 
4.2% 

入社実績 
1.1% 

その他 
0.8% 

企業がある 
18.4% 

地域に貢献 
8.4% 

夢に挑戦  
13.7% 

自分の出身

地 
12.3% 

私生活が充

実しそう・暮

らしやすい  
19.0% 

教員の薦め  
5.5% 

家族の薦め 
4.2% 

実家を出た

かった  
5.9% 

実家にいた

かった 
6.7% 

友人、恋人 
3.9% 

その他 
1.9% 



（３）工具類やＰＣ、実習装置等の訓練設備の環境

（６）事務室の対応

     

（５）学生寮など寄宿舎施設の環境

（４）学生の経済的支援制度（奨学金、授業料免除）の充実
度

満 足 51.1% 

どちらかと

いえば満足 
39.3% 

どちらかと

いえば不満 
6.4% 

不 満 
3.2% 

満 足 
45.4% 

どちらかと

いえば満足 
45.4% 

どちらかと

いえば不満 
7.3% 

不 満 
1.8% 満 足 

18.3% 

どちらかとい

えば満足 
31.7% 

どちらかとい

えば不満 
26.9% 

不 満 
23.1% 

満 足 
56.6% 

どちらかとい

えば満足 
36.1% 

どちらかとい

えば不満 
5.5% 

不 満 
1.8% 



【進路について①】

就職する地域が変わった理由

【県内→県外】

【県外→県内】

働いてみたいと思う企業だったため

先生と進路について話していた時に、一度県外に出て経験を積んだほうがいいと感じたため

就職先で決定された所属先が県外だったため

地域ではなく、業務内容に重点を置いて進路を決めたから。

当初は自宅から通いたいと思っていたが、やりたいことが県外にあったため

違う場所で仕事を経験してみたかったから

両親からの薦め

地元に近いほうが良いと思ったから

自身のスキルアップには首都圏のほうが適していると考えたため。

県内が強い希望ではなかった

父に大きな会社に就職したほうが良いと言われた

金銭的な事を考慮したことと、自分のやりたいことが県内にあったこと

県外の情報収集がむずかしかったため

家庭の事情



【進路について②】

就職活動をとおして、気づいた点、要望、後輩へのアドバイスなど自由に記入してください。

早め早めの行動と、たくさん企業訪問した方が良い

準備をしっかりしてから活動をはじめた方が余裕があってよいと思った。

自分の中身をみがくことが大事

先輩が行っている会社は、話を聞いてみたほうが判断しやすい。

挨拶と礼はしっかりやる

いろいろな会社を見たほうが良いと思う

早め早めの行動が重要になるけど早く妥協して決定するのではなく、いろんな企業を見て自分が
行きたいと思えることしっかり見つけて泥良くすることが大事になると思います!!

合同説明会にいくべき

早めに動いたほうが良いと思います

自信を持つこと

県外の就職活動は移動費がかかり、つらい。

準備は早すぎることはない。一つひとつに時間をかけた方が良い。ポートフォリオ制作は丁寧に
すると良い。

就職ははやく意識するに越したことはないと思います。日常生活の中でも、自分のやりたいことは
見つけられると思うので、社会に目を向けてみてください。

自己分析、企業分析を手を抜かずにすること。ゆずれないポイントを決めること。

自分の軸をしっかり持つこと。

自己分析、企業分析を手を抜かずにすること。ゆずれないポイントを決めること。企業分析を通し
て、自分の中のこだわりを見つけられると就活がスムーズになると思います。がんばってくださ
い！

私自身、早めに就職活動をはじめて自分の入りたいところに就職できたため、早めに行動してい
くことが大切だと感じた。その後も目標に向かって学校生活を送ることができた気がする。

早めの行動を心掛けてください

何事も早め早め

初任給は絶対書いてある満額じゃないことがあるから半分くらいを目安に考えたほうがいい
また、東京に関しては手取りで18万以上もらえるところにしないときついと思う
首都圏外で18万以上もらえるところがあるなら、評判が良ければそこに就職先を考えるのもあり

早めにたくさんの企業を探しておくといい

企業の情報は細かく調べて、説明会で情報をしっかり得たほうがいいです

急いで決めるといけない。余裕を持って考えられるように早めに考えるとよい

自分がやりたい仕事ができる会社に行ったほうがいい。

面接ではコミュニケーション能力を見られるので、そこを重点的に練習した方がいいです。



資格を取ったほうがよい。

面接練習をしっかりして本試験に取り組んだほうがいいと思います。学校の勉強以外に一般問題
をやった方が良いです。

様々な企業のインターンシップに参加して、よく考えて欲しい。

多くの会社を見学して、自分に合っている企業を考える。

出来るだけ多くの会社説明会にいくと面接時に有利になりますのでお勧めします

前からずっと考えてから行動しといた方が良い。中途半端な覚悟で決めたりすると後悔するので
事前に考えたり、しっかりと奥底まで調べきっていきたいと考えたら動き行動した方が良い。

事前準備をやったほうがよい。

現場の人が言うことと、採用担当者が言うことが違うので、良い話ばかりにとらわれないことが大
切。

先生にも先輩にも挨拶できるようになった方がよい。

自分の希望先で行われる説明会、イベント等には出来るだけ多く参加した方がいい。希望先の
メーカーの車について詳しく知っておいたほうがいい。

入る会社についてしっかり勉強しておく

やる気と分析が大事だと思う



施設の環境が不満な理由

【学校生活全般①】

くさい

寒い、狭い

寒い。放課後になった途端エアコンから冷風が出てくる（冬）

空調整備、PCなどの不足、性能

夏が暑すぎる（教室）

全体的に老朽化が進んでいる。

夏は暑く、冬は寒い。

教室のタイルが剥がれてきている

校舎が古い。場所が悪い。



訓練設備の環境が不満な理由

もう少し色々な種類の車で実習したかった。

もっと工具を増やした方がいい

【学校生活全般②】

パソコンが遅い

PCの性能が悪い。工具等足りていない。

実習で使う車が古すぎる。せめて今走っているような車で整備をしたい。

教材が古い。



寄宿舎施設の充実度が不満な理由

【学校生活全般③】

門限が厳しい

門限、夕食の時間など時間で縛られることがたくさんあった

室内の温度調整ができない

時間や規則にこうそくされるのが嫌だったから

門限と学食のシステムがつらい。住んでいる人間が非常識な人が多い

設備が古く壊れることがあった

門限時間、風呂の閉まる時間、部屋の壁が薄いなど、きりがない

夏の暑さに耐えられない

防音対策がなっていない

清潔感ない。建物が古い。

建物が古い故の問題が多い。

トイレが汚い。風呂が汚い。門限が短い。

ボイラーや配管など古くなっている箇所を直した方が良いと思う。特に、天井からの水漏れがひど
かった。

設備がしっかりしてない。舎監によって規則が違う。

寮の設備がちゃんとしてないから

洗濯機と乾燥機の数に対して電気供給が間に合っていない。

壁が薄い。脱衣所が狭い。虫がいる。



学校生活全般について、気づいた点、要望などがあれば自由に記入してください。

【学校生活全般④】

他の四年制大学、短期大学、専門学校とは違います。本当に時間を考えてやっていかないと
後々困るので気を付けてください。

夏の教室が暑いのでクーラーをつけて下さい

学食がとても助かりました

勉強がきつい

冬場の実習棟が寒い。暖房機器が充実していない。

楽しい2年間だった

タバコについて意味もなく規制するな。迷惑

寮にWi-Fiを設置してほしい。

金型技術科を1年課程から2年課程にしていただけませんか。

実技をもっと増やして実践的なことをやったほうがいい。

とても過ごしやすい素晴らしい訓練校であると思います。

就職先でもＰＣは使うと思うのでＰＣの使い方を実習で行ったほうが良いと思う。昼食を忘れてき
た人のために、カップ麺やパンを販売する売り場を作って欲しい

早いうちに勉強する癖をつけた方が良いと思った。

使いやすい工具を増やして欲しい。客への対応などについても練習するべき。

もっと体育や学校行事を増やして欲しい。

体育が少ない。


